
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 84
van INGEBORG DE MEULEMEESTER
datum: 25 oktober 2017

aan HILDE CREVITS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS

Afwezigheden bij leerlingen wegens ziekte  -  D-code en Z-code

Sinds het schooljaar 2013-2014 worden via Discimus alle aan- en afwezigheden in de 
scholen voor het hele leerplichtonderwijs verzameld. Vanaf schooljaar 2013-2014 is dus 
voor elke have dag geweten of een leerling aan- of afwezig was én de reden van 
afwezigheid (leerlingenstage, ziekte, problematische afwezigheid…).

Afwezigheid wegens ziekte is gewettigd mits het voorleggen van een medisch attest (D-
code) of een verklaring van ziekte ondertekend en gedateerd door een ouder (Z-code). 
Een medisch attest, uitgereikt door een arts, is nodig indien de afwezigheid wegens 
ziekte meer dan drie opeenvolgende kalenderdagen duurt, of omdat de leerling in 
datzelfde schooljaar al viermaal afwezig is geweest voor een ziekteperiode met verklaring 
van de ouders.

Bij een verklaring van ziekte ondertekend en gedateerd door een ouder mag de 
afwezigheid wegens ziekte een periode van drie opeenvolgende kalenderdagen niet 
overschrijden en kan hoogstens vier maal per schooljaar worden ingediend.

In een antwoord op mijn eerdere schriftelijke vraag (nr. 225 van 13 januari 2017) kreeg 
ik het aantal geregistreerde Z- en D-codes voor de schooljaren 2013-2014 en 2014-
2015. 

Graag ontvang ik nu op eenzelfde manier de cijfergegevens voor het schooljaar 2015-
2016 en indien mogelijk ook voor het schooljaar 2016-2017.

a) Hoeveel D-codes werden geregistreerd binnen het lager en secundair onderwijs?

b) Hoeveel Z-codes werden geregistreerd binnen het lager en secundair onderwijs?

c) Hoe evalueert de minister bovenstaande cijfergegevens (ten opzichte van voorgaande 
jaren)?

Voor bovenstaande vragen graag een opdeling naar lager en secundair onderwijs, 
onderwijsvorm, onderwijsniveau en leeftijdsgroep. 



HILDE CREVITS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS

ANTWOORD
op vraag nr. 84 van 25 oktober 2017
van INGEBORG DE MEULEMEESTER

De Vlaams volksvertegenwoordiger vraagt een update van de gegevens die ik vorig 
schooljaar verstrekte over de afwezigheden bij leerlingen wegens ziekte. In de twee 
bijlagen kan de Vlaams volksvertegenwoordiger de gevraagde cijfers terugvinden. 
De aanpak van telling verschilt van die gehanteerde aanpak vorig jaar. AGODI opteert 
om de cijfers te geven voor de volledige groep leerlingen die op de eerste schooldag van 
februari was ingeschreven. De cijfers die ik u nu bezorg zijn daardoor beter vergelijkbaar 
met de andere cijfers die we ter beschikking stellen (vb. via het statistisch jaarboek). 
Daarom geef ik ook de herwerkte statistieken voor schooljaren 2013-2014 en 2014-2015 
mee.

Bij de D-codes stel ik weinig evolutie vast. Het percentage leerlingen met minstens één 
halve dag afwezigheid met een doktersbriefje blijft de laatste drie schooljaren constant.
Het aantal en het percentage leerlingen met minstens één halve dag afwezigheid met 
een briefje getekend door de ouders neemt daarentegen toe. Het percentage leerlingen 
met minstens één halve dag afwezigheid met een Z-code stijgt van 46% (2013-2014) tot 
56% (2016-2017). De grootste stijging liet zich optekenen in schooljaar 2015-2016. Dat 
is ook het schooljaar waarin de verplichte doktersattesten voor en na de vakanties 
werden afgeschaft.

BIJLAGEN

1. Overzicht D-codes
2. Overzicht Z-codes


